
Referat 
 

af Generalforsamling i Nordisk Solsport  2023 

Søndag d. 12 november kl. 14:00  

Adresse: Økosamfundet Dyssekilde Fælleshus ved Solen 15, 3390 Hundested 

 

Mødet blev indledt med en sang. 

 

1) Valg af dirigent og referent.  

Anders Malta blev valgt som dirigent. Lisbeth Berg blev valgt som referent. 

 

2) Bestyrelsens beretning. Bilag 

Bestyrelsens beretning blev godkendt. 

 

3) Godkendelse af det reviderede regnskab. 

Regnskabet blev godkendt.  

 

4) Forslag  

 

Forslag a)  

Ændring i gæstebetaling. Bestyrelsen foreslår at ændre i gæstebetalingen, så det fremover vil være 

100 kr. pr. Overnatning stedet for 50. 

 

Forslaget blev vedtaget. Generalforsamlingen drøftede punktet længe og der blev lagt vægt på at det 

ikke er meningen at man kan komme med som gæst mange gange, men at det derimod er hensigten 

at man kan komme med som gæst nogle gange, hvorefter man kan melde sig ind hvis man fortsat 

vil komme på øen. 

 

Forslag b)  

Fastsættelse af “Hyldeholmsuge” Bestyrelsen foreslår (igen i år at vi fastsætter en uge i 

sommerferien hvor vi kan hygge os sammen og lave noget af det arbejde der er bedst at lave om 

sommeren. Uge 28 er en mulighed.  

 

Forslaget blev vedtaget.  

 

Forslag c)  

Forslag til Muldtoilet ved Louise og Ove. 

 

Forslaget blev udsat. 

  

Forslag d)  

Forslag til forbedring af Solhyttens indeklima ved Thorbjørn. Installation af Solarventi og 

beskæring af træer og planter omkring hytten. Derudover “Ny” Brændeovn. 

 

Det blev besluttet at Thorbjørn installerer Solarventi for 6.000 kr.  

Thorbjørn foretager tilstrækkelig beskæring af træer og buske omkring Solhytten, til afhjælpning af 

fugt og mug i hytten. 

 

Det blev besluttet at Thorbjørn og Jeppe i løbet af det næste år undersøger muligheden for at 

udskifte brændeovnen i solhytten. De skal have det med i forslaget, hvad vi gør i forhold til den 

eksisterende skorsten. 

  



 

Forslag e)  

Bestyrelsen ønsker at afsætte 50.000.- til at bygge nyt tag og reparere hangaren. 

 

Forslaget blev vedtaget. Det anføres at vi alle bestræber os på at bruge de materialer vi har i 

forvejen  

 

Forslag f)  

Anders foreslår at foreningen altid har et økonomisk råderum til uforudsete udgifter ifbm. f.eks. 

stormskader.  

 

Forslaget frafaldes da det allerede fremgår af vedtægterne, at bestyrelsen har ansvar for at holde 

øen. 

 

Forslag g)  

Lars har følgende forslag: Vedtægterne fortolkes således, at kommunikation til og fra 

foreningen/bestyrelsen til medlemmerne, i videst muligt omfang, sker ved e-mails, eller tilsvarende 

digital kommunikation. Konsekvensen vil være, at indkaldelse til generalforsamling, forslag fremsat 

skriftlig til dagsorden, skriftlig udmeldelse af foreningen, udsendelse af referat og regnskab, 

urafstemning m.m. vil være i overensstemmelse med foreningens vedtægter om skriftlighed. 

 

Det blev besluttet at Generalforsamlingen fortolker vedtægterne som foreslået af Lars.  

 

Forslag h)  

Bestyrelsen foreslår at justere øens regnskabsår til kalenderåret.  

 

Beslutningen blev udsat.  

 

5) Fastsættelse af kontingent og hytteleje og godkendelse af budget. 

 

Budgettet blev godkendt. Idet der tilføjes en udgift på 6.000. kr. til indeklima i solhytten. 

Budgetforslag tilføjes posten på 6.000 kr.  Vedtaget budget udsendes sammen med referat 

Det blev desuden besluttet at fastholde kontingentet til kr. 1.000,-  pr. medlem. Medlemmer under 

25 eller på fuldtidsstudie betaler 500,- kr. pr. år. Hytteleje 2.000 kr. pr. hytte. 

 

6) Valg til bestyrelsen (3-5 medlemmer)  

 

Anders fortsætter den kommende periode. Pernille, Severin og Christoffer udtrådte af bestyrelsen. 

Ove genopstillede. Desuden blev Lars, Thorbjørn og Frida valgt som medlemmer i bestyrelsen. 

Bestyrelsen Konstituerer sig selv efter GF. 

 

 

Bestyrelsen består herefter af 

Anders 

Ove 

Lars 

Thorbjørn 

Frida 

 

7) Valg af revisor  

Lisbeth Berg blev valgt som revisor. 

 



8) Eventuelt  

 

a) Værdidebat. Pga. flere medlemmers tvivl og oplevelser ift. til regler omkring bl.a. badetøj, ser vi 

i bestyrelsen et behov for at tale om vores værdier, og forventningsafstemme  sammen. 

 

Vi debaterede emnet og er enige om at vi fastholder Øens værdier som nøgenbadning og nøgenhed i 

almindelighed. Det blev Fastslået at foreningens formål er  som det fremgår af vedtægterne §2 

Foreningen arbejder for at fremme sund levevis i form af nøgenbadning, vandsport og socialt 

fællesskab. 

  

 

b) Hjemmeside ved Lars  

 

Lars har renoveret foreningens hjemmeside. Se www.nordisksolsport.dk – den kommende/udvidede 

hjemmeside klik i øverste hjørne. 

 

c) Kunstnerkoloni ved Lone  

 

Kunstnerkolonien var en god oplevelse. Vi håber at der kommer en ny kunstnerkoloni.  

 

d) Forslag til arbejdsopgaver, både til forårets arbejdsweekend, og på længere sigt (10 års plan).  

 

Anders kom med forskellige forslag: Udskifting af tag og evt. mere af Hangaren. Vedligeholdelse 

på sigt af øens bygninger og strukturer, mole, mure etc. Vikingehal ombyngning eller 

vedligeholdelse. 

 

e) Leif præsenterer et punkt ang. medlemskab. 

 

Leif fortalte om Øens traditioner, arbejdsgange og regler gennem tiderne.  

 

f) Info om Joller ved Anders 

 

Der var afsat 15.000 i årets budget til joller. De er ikke brugt. Pengene er overført til 2024.  

 

g) Info om Shelter ved Christoffer  

 

Intet nyt. Projekt shelter er udsat på ubestemt tid. 

 

h) Info om Hyldeholmsmanual. 

 

Mappen med Hyldeholm ABC’en kommer til at bo i Vikingehallen, men vil også kunne findes på 

foreningens hjemmeside. Liste med medlemmer der ønsker at deres kontakt muligheder – e-mail – 

lægges i mappen. Særskilt tilmelding til optagelse på listen, og brug af listen udsendes med referat. 

 

i) Fordeling af »ministerposter« 

 

Thorbjørn er minister for hangaren 

Anders er både og marineminister 

Christian er energiminister 

Leif er kystsikringsminister 

Lars er webmaster, kommunikations- og historieminister 

Ove blev valgt som boligminister 

http://www.nordisksolsport.dk/


  

 

j) Vigtige datoer (GF og Arbejdsweekender).  

Hyldeholmsugen: Uge 28 (8-14 juli 2024) 

Arbejdsweekend d. 12-14. april 2024 

Arbejdsweekend d. 4-6. oktober 2024 

GF Lørdag d. 16. november 2024 kl. 14.00 Helsingør Jernbanevej 10A 

 

k) Det opfordres til at man skriver på Facebook når man har været på øen i løbet af vinteren og 

eksempelvis har tømt bådene for vand. 


